Konspekt lekcji z techniki

1. PROWADZĄCY LEKCJE:   Wojciech Tylecki

2. KLASA:  2 gimnazjum
3. TEMAT JEDNOSTKI METODYCZNEJ:

Połączenia zgrzewane.

4. TEMAT JEDNOSTKI LEKCYJNEJ:

Charakterystyka, rodzaje i zastosowanie połączeń zgrzewanych.

5. CZAS TRWANIA LEKCJI: 45 minut 

6. CELE LEKCJI:

a) DYDAKTYCZNE:

-POZNAWCZE:

· uczeń wie co to jest połączenie zgrzewane 

· wie jaki jest to rodzaj połączeń ( nierozłączne)

· wie jakie są rodzaje zgrzewania

· wie gdzie stosuje się połączenia zgrzewane

-KSZTAŁTĄCE:

· uczeń umie wyjaśnić na czym polega zgrzewanie i jaki jest to rodzaj połączeń

· uczeń umie wymienić podstawowe rodzaje zgrzewania

· uczeń potrafi podać najważniejsze zastosowania połączeń zgrzewanych

-WYCHOWAWCZE:

· kształtowanie właściwych postaw wobec nauczyciela i kolegów z klasy

· dyscyplina na lekcji

· uczeń zachowuje ład i porządek na stanowisku pracy

7. METODY PRACY NAUCZYCIELA:

· pogadanka

· dyskusja

· pokaz

8. ŚRODKI I POMOCE DYDAKTYCZNE ZASTOSOWANE NA LEKCJI:

· tablica i kreda

· folie

· ksera

9. FORMA ORGANIZACJI PRACY UCZNIÓW:

· indywidualna 

	OGNIWA LEKCJI
	PRZEBIEG LEKCJI - CZYNNOŚCI
	CZAS

	Stworzenie ładu wewnętrznego i zewnętrznego. 
	Wita się z klasą, przedstawia się, sprawdza obecność wymagając aby wyczytani uczniowie wstawali, podaje temat aktualnej lekcji zapisany wcześniej na tablicy wraz z datą. Informuje że za aktywność będą punkty. Mówi im że pod koniec lekcji będzie krótka kartkówka z dzisiejszej lekcji( podaje kryterium).
	Uczniowie wchodzą do klasy, zajmują swoje stanowiska, witają się z nauczycielem, zgłaszają obecność, słuchają, zapisują temat lekcji do zeszytu. 
	3

	Poznawanie faktów i opracowanie nowego materiału.
	Krótkie wprowadzenie do tematu lekcji: Czy możecie mi powiedzieć jakie znacie rodzaje połączeń nierozłącznych? Co to znaczy ze połączenie jest nierozłączne? Jak myślicie do jakiej grupy można zaliczyć połączenia zgrzewane? Na czym będzie polegać zgrzewanie?  Po udzieleniu odpowiedzi przez uczniów, poleca im by zapisali punkty według, których mają opracować teorię do tematu dzisiejszej lekcji. Nauczyciel posługując się foliami objaśnia uczniom podstawowe rodzaje zgrzewania ( zgrzewanie czołowe, punktowe, liniowe, garbowe).
	Uczniowie zgłaszają się podnosząc rękę do góry, wskazani przez nauczyciela odpowiadają, słuchają, włączają się do dyskusji, udzielają odpowiedzi przy niewielkiej pomocy nauczyciela, zapisują notatkę.
	18

	Kształtowanie pojęć.
	Pyta się uczniów: Czy wszystkie pojęcia są przez nich zrozumiałe?( W przypadku nie zrozumienia wyjaśnia  uczniom). Następnie zadaje uczniom pytanie: Gdzie jak myślicie będą stosowane podstawowe rodzaje zgrzewania?  Nauczyciel naprowadza uczniów na właściwą odpowiedź.
	Opowiadają na zadane pytania, zgłaszają się z prośbą o wyjaśnienie wszelkich wątpliwości, słuchają, odpowiadają, włączają się do dyskusji.
	5

	Wiązanie teorii z praktyką. 
	Rozdaje uczniom ksera na których są przedstawione podstawowe rodzaje zgrzewania i prosi ich by podali ich właściwe nazwy. Pyta się uczniów: Czy wiedzą co mają zrobić w ćwiczeniu? W razie wątpliwości objaśnia.
	Uczniowie słuchają, odpowiadają na pytania nauczyciela, wykonują jego polecenia.
	4

	Kształtowanie umiejętności i nawyków.
	Pyta się uczniów: Czy możecie mi powiedzieć gdzie jeszcze można stosować połączenia zgrzewane? 
	Uczniowie odpowiadają, słuchają , włączają się do dyskusji.
	3

	Powtórzenie i utrwalenie wiadomości. 
	Krótkie podsumowanie lekcji. Poleca uczniom wyciagnięcie kartek i podaje im pytania na które mają udzielić odpowiedzi. Po kartkówce pyta się uczniów: Co to jest połączenie nierozłączne? Na czym polega zgrzewanie? Jakie są podstawowe rodzaje zgrzewania?
	Uczniowie wykonują polecenia nauczyciela, odpowiadają, słuchają, zgłaszają się do odpowiedzi.
	9

	Kontrola i ocena pracy uczniów.
	Ocenia aktywność uczniów na lekcji wpisując punkty za aktywność, mówi im że oceny z kartkówki będą podane za tydzień, sprawdza porządek w sali, żegna się z uczniami. 
	Uczniowie słuchają, sprzątają swoje stanowisko, przygotowują się do opuszczenia sali, żegnają się z nauczycielem. 
	3


Kartkówka

Odpowiedz na następujące pytania:

1. Co to znaczy, że połączenie jest nierozłączne?

2. Na czym polega zgrzewanie.

3. Wymień podstawowe rodzaje zgrzewania.

